

Előfizetési ár:

helyben, házas hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.
Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.



Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-útcza 151. sz.,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:

Részvény-nyomda.

Felfordulás.

Budapest, jul. 18.

(*) Alkotmányos életünk vissza-szerzése óta soha kritikusabb helyzet előtt nem állott a nemzet, mint ez idő szerint. A parlamentben teljes a kavarodás, a mely legfélétebb kincsünket, alkotmányunkat fenyegeti vallsággal.

A nemzeti követelések visszasserzése körül folyik a csatározás és a pártokban, a pártok között e miatt van a legszélsőbb határig tartó harc. Fokozza ezt még az a körülmény, hogy Ausztriában egyáltalában nem akarják beismerni, hogy a magyar nemzetnek ezekhez a követelésekhez törvényben gyökerezett joga van.

El kell ismerni, hogy a parlamenti ellenzék minden magyar ember vágyát fejezi ki, mindnyájunk érzelme dörömből a zajában, midőn olyat követel, a mit sem maga a nemzet, sem mandatáriusa: a parlamenti többség követelni nem, csak óhajtani mer.

Mert a többség szerint ez a gyümölcs még nem érett meg. És az teszi veszedelmessé, talán végzetessé ezt a harcot, mert mai napság nincsen sem párt, sem nemzet itt, a mely a fejedelem ellenére akarna bármit is érvényesíteni; ellenben még nincsen jogunk föltenni, mert semmi jelét nem látjuk, hogy vajjon a király megértette e már, hogyha nem is a nemzet egységes követelésével, hanem igenis a nemzetnek egységes és ki nem irtható vágyával áll szemben, az nyer kifejezést a szélsőbaloldal föltételeiben, a melyekért a békere hajlandó lenne.

A korona és az ellenzék van egymással szemben. Közben áll a többség. De hát ha a közből állók kimerülnek vagy visszavonulnak? Akkor a végletek ütközésére kerül a sor. Ez pedig igen balul üthet ki, ha akár a gyümölcs, a melyért megrázzuk a fát, még nem érett meg, vagy ha erőnk talán elégtelennek bizonyulna vállalkozásunkra.

Hogy a nemzeti követelések érvényesüljenek, erős parlamentre volna szükség, az erős parlamentben erős ellenzékre. Kossuth Ferenc jobban szeretné, ha pártja most engedné az országot szabadon föllelekezni és gazdaságilag berendezkedni. Ez alatt pedig a párt új erőt gyűjtene arra a harcra, a melyre készen kell lenni akkor, ha majd a véderő törvény megújítása kerül sorra. Akkor lesz még csak igazán szükségünk egy igazán erős nemzeti ellenzékre.

A parlamenti harcnak csak egy igazi célja van: a nemzeti aspirációk kiküzdése. Ez egyedül az a cél, a melyért a nemzet értelmisége sikra száll, a melyet a nemzet elérni óhajt és a melyért mi is küzdünk évtizedek óta. A nemzeti aspirációk teljesülése egyes egyedül az, a melynek kivivásáról azt lehet mondani, hogy siker. De ettől a sikertől ma épp oly távol van az obstrukció, mint hat hónappal ez előtt volt.

Legyünk tisztában azzal, hogy a katonai nem az ellenzék és nem a miniszterelnök privat disputája; ebben a kérdésben negyszáz esztendő óta néz farkasszemmel Ausztriával a magyar nemzeti gondolat. Itt most a népek disputálnak. Semmi kétség, hogy előbb utóbb érvényesülnünk kell, nemcsak a magyar vezényleti nyelvben, a mi csak külső jelenség, de ki kell vívunk a magyar nemzeti állambensőbb természetű feltételeit is, mert az van megírva a haladás törvényében.

Szeretnénk, ha belátná az ellenzék, hogy az alkotmányos életben az egyszerű, világos és őszinte eljárás a legmértőbb, hogy a parlamenti munka rengeteg pótolni valója közepette uralkodó izgalomban csak a közvetlenül sürgős dolgok elvégzésére szabad gondolni. A nagy dolgoknak meg kell várni a természetes sorát, mely néhány hónap múlva úgy is elkövetkezik.

Végre is, a politika józan népeknél nem hazardjáték. Az obstrukciók mindent kockáztatnak. Mindent vesztetni nem ők fognak, hanem a nemzet, a mely az eddigi játékot is nehezen fogja kiheverni.

A ki ma a hadsereget illető nemzeti követelményekre hivatkozva obstrukció, az nyitott ajtókat dönget. Meg fogjuk azokat valószínűsíteni, akárki lesz a kormányon. De kétségtelennül annál hamarabb, mentől kevesebb erőt sziv föl a nemzetből a parlamenti zürzavar.

Földművesek téli foglalkozása. A földmívelő munkásnépek téli foglalkoztatása érdekében a földművelési miniszter már ötödik éve buzgólkodik. Az elmúlt télen közel 350 háziipari tanfolyamon 18,000 munkás vett részt. A miniszter meg akarja adni a módot, hogy a földműves nép télen át is kereshessen és munkáját értékesíteni is tudja. Ennek a meghonosítása és fejlesztése, valamint az értékesítés szervezése körül szükséges teendők ellátásával a miniszter meg is bízta a magyar-óvári gazdasági tanintézet egyik tanárát, Keller Gyulát, akit a földművelésügyi miniszteriumba osztott be. A miniszter most arról értesíti a várost, hogy

megbízottjának az egész országra kiterjedő munkássága során gondja lesz a mezőgazdasági házi ipar meghonosítására s ily célból tanfolyamok rendezésére, a már üzött mezőgazdasági házi ipar fejlesztésére és ezen célból jobb eszközök s gépek kiosztására. Ezenkívül intézkedni fog, hogy a termelés oly célból szerveztesse, hogy a kereset háziipari cikkek a megkívánt formában és kellő mennyiségben álljanak a kereslet rendelkezésére. Az értékesítés elősegítése a termelők és vállalkozók között e célból való közvetítés, mintaraktárak létesítése, amelyek megrendeléseket közvetítenek, a termelés számantartása, fogyasztó piacok keresése, a házi ipari cikkek forgalomba hozatalának elősegítése, termelő és értékesítő szövetkezet létesítése. Szállítási kedvezmények kieszközölése végett a szükséges adatokat beszerzi és földolgozza a megbízott miniszteri kiküldött. Ennek a mezőgazdasági házi iparnak keretébe tartoznak a fadaragó ipar, kosár, sás-, gyékény és szalmafonás, kefe és seprűkötés és élelmi cikkeknek a kereskedelmi forgalom számára való házilag készítése. A miniszter felkéri a várost, hogy ez irányu munkásságában a gazdasági háziipar miniszteri megbízottat eljárása körül támogatásban részesítse. Mi a magunk részéről nemcsak a támogatást, hanem az ügygyel való bővebb foglalkozást ajánljuk a tanács gazdasági ügyosztályának. Kecskemét kiterjedt tanyáin meg lehetne honosítani a munkások téli foglalkoztatását. Szükségesnek is tartjuk, hogy e tárgyban a város lépjen érintkezésbe a miniszter megbízottjával.

A viziutak haszna. Az utóbbi években sűrűn eszt szó a viziutak nagy hasznáról és kedvező befolyásáról az ország közgazdasági életére. Mindazáltal soha sem lehet eléggé hangoztatni ezt az igazságot. Ezt mutatja az is, hogy Németországban, a hol már eddig is oly sokat áldoztak viziutak építésére, nem mulasztanak el semmiféle alkalmat, hogy rá ne mutassanak erre a fontos gazdasági segítő eszközre. A minap bucsuzott Trautenberg hereg, Porosz Szilézia tartományi főelnök állásától és az ez alkalommal tiszteletére rendezett hajó-díszszemlén beszédet mondott a viziutak gazdasági értékéről és kijelentette, hogy az állami kormány nagyon a szíven fekszik a viziutak kiépítése. A termelés emelésére és javítására, mondá többi közt, lényeges segítő eszköz a szállítás olcsóbbá tétele. A viziutak a jelen korban az egész, oly gyorsan lüktető állami élet forgalmi erei. Csakis jó viziutak tehetik olcsóbbá a szállítást. Ezzelfogva köteles az állam gondoskodni jó viziutakról és ezeket lehetőleg megépíteni, mert a jó viziutak áldás az egész államra. Aggodalom nélkül tekinthetnek a jövőbe. Az állami kormány nagyon a szíven viseli a viziutak építését. Így beszélnek és eslekszenek is Németországban.

Nálunk is sok eszt már a csatornaépítésről, de azért a duna tiszai csatorna építésére nem gondol senki, legalább komolyan nem.

A munkásokért.

Tekintes Szerkesztőség!

Elismerem jogosságát annak a fel-fogásnak és elhatározásnak, hogy egyik helyi lappal sem bocsátkoznak polemikába. Meg van a határozott és mindenki által könnyen felismerhető irányuk, megjelölték a távoli célt, a mely felé kitartó buzgalommal lépésről-lépésre előbbre jutni igyekeznek és viszik előbbre a város vezetőinek azt a törekvését, hogy a lakosság érdeke minden irányban kielégítést nyerjen. Az képezi föladatukat, a mit tisztán föl lehet ismerni, hogy ismerje a nagyközönség is azokat a rugékat, a melyek az alkotásokat kívánatosá vagy szükségessé teszik. Fölvilágosítani kívánják a város ügyeiben nem tájékozottakat az ügyekről és így járulnak hozzá az igazi közvélemény kialakulásához.

Nagyon természetes tehát, hogy aki ilyen célt tűz maga elé a sajtó szolgáltatásban, annak guerilla-esatározásokban nem szabad részt vennie, mert ha hétről-hétre polemizálással töltene az időt, sem ideje sem kedve nem maradna a lassu, de távoli cél felé való közeledéshez.

Engedjék meg azonban, hogy kivételt kérjek. A *Kecskeméti Ellenőr* mult vasárnap megjelent számában közölt cikkekre kívánok válaszolni. Nem az a céltom, hogy ezzel a két lapot összeveszítsem, hanem, hogy a cikkeket íróját, de még inkább a nagy közönséget, meggyőzzem arról, hogy a városi tanács a társadalom minden osztályának kívánalmait figyelembe veszi és kötelességszerűleg e kívánalmakat, a mennyiben tőle függ, az összesség érdekeinek kockáztatása nélkül kielégíteni igyekszik.

Az egyik cikkben az panasztatják, hogy a városi hatóság, illetőleg tanács

annak az oka, a miért állattenyésztésünk rohamosan alább száll, mert a szájbéretket emeli folytonosan. Ilyet állítani nagy tájékozatlanságra mutat. Mert éppen a tanács kezdeményezésére a tavasszal a mezőgazdasági nagy bizottság népes és fontos értekezletet tartott, amikor az képezte a vita tárgyát, hogy szállítsuk-e még lejjebb a szájbéret? A hosszú vita alatt meggyőződött mindenki, hogy ha a leszállítást még a tavaszon foganatosítatná a közgyűlés, legalább is 8000 koronával kevesebb bevétele lenne a városnak. Honnan fedezzük tehát ezt az összeget? A polgármester indítványára tehát abban állapotodott meg a nagybizottság, hogy a tanács keressen valami módot, hogy a város kaszsjája se károsodjék, de a jászág tartó gazdák érdeke is figyelembe vétessék. A tanács fejének az indítványára hozott az a határozat, a cikkirónak ezt tudnia kellett volna, ha már ezzel a kérdéssel foglalkozott.

A másik cikkben pedig a földművesek érdekeinek elhanyagolásáról panasz-kodik egy másik cikkiró. Valamennyi indokának megeafolásába nem bocsátkozom, mert nagyon hosszadalmasnak kellene lennem. Csak a főbbekre szoritkozom.

Felpanaszolja cikkiró, hogy a telepek létesítésével idegen munkások özönlenek be a város területére és ezek szoritják ki a napszamos munkásokat, hogy kereshessenek. Én nem ennek tulajdonitom azt, hogy a napszamosok munkához nem juthatnak, hanem sokkal inkább annak a körülménynek, hogy a szegényosztály fiatalabbjai eselédekül nem akarnak beszegődni, hanem hogy teljesen függetlenek maradjanak, inkább szoritják a napszamosok számát. Természetes következménye ennek az, hogy a háztartásban és gazdaságban a eselédek leg-

nagyobb része idegen és e miatt olyan nagy a kétkézi munkával foglalkozók száma.

Azt megtiltani azonban, hogy idegének ne jöhessenek be eselédeknek vagy munkásoknak, nemcsak igazságtalan, de jogtalan is lenne. Hát aztán mit szólnának a mi jóra való munkásaink, a kik százával szegődnek el aratásra idegen területeken? Azok az ott lévő munkások is azt követeljük talán, hogy a szorgalmas és munkás kecskeméti ember ne vállalhasson aratást?

Hogy van panaszuk a munkásoknak — ezt sekinek kétségbe vonni nem lehet. De melyik társadalmi osztály az, a mely panaszra ne nyithatná ajkát? Éppen azért nem igazságos azt mondani, hogy a kecskeméti munkás szárazkenyéren és krumplin tengődik. Ugyan kinél vállalnának munkát száraz kenyér és krumpli mellett? Az meg meggondolatlan kijelentés, hogy „a nép egyszer csak megmozdul és rémes dolgokat fog elkövetni.“

Nem, nem úgy van az, hogy „ezer millió eszköz van a város kezében, hogy segítsen a munkás népen.“ Nagyon kevés eszközzel rendelkezik a város arra nézve, hogy a kívánalmaknak eleget tudjon tenni. Az államnak kell olyan gazdasági politikát folytatnia, hogy munkához juthasson a nép. De láthatjuk, hogy erre sohasem ér rá a parlament, mert előbbvaló a közjogi sérelmek folytonos fölpanaszolása.

Hogy a városi tanács a munkás nép sorsát szíven viseli, azt mutatja az alábbi végzés, a melyet arra a kérelemre hozott, a mit a cikkiró is fölemlit. A ki figyelemmel átolvassa azt, el kell ismernie, hogy a tanács igenis gondjaiba veszi a munkásnépet is, segíteni igyekezik rajtok olyan módon, a milyen eszközök rendelkezésére állanak.

TARCA.

MAGÁNY.

Sziklán ülni, merengni bécen, árkon,
Bejární erdők árnyas rejtekét,
Hol soha nem, vagy ritkán lábnyom,
Ember lakása nem emelkedik;
Mégmászni bérecek vad meredekét
Gazdátlan nyájjal, titkon lehajolni,
Nézvén az ár tajtékzó gyöngyeit: —
Ez nem magány, nem más mint társ-
[logni
Ég föld búbájival s szépségén andalogni.

De a tömegben zaj, tusák között
Érezni, birni látni, de hol árva
Földönfutó vagy, fáradt üldözött;
Hol nincs, kit áldj és nincs, ki téged
[áldna,
Fény rabja, kit rettent a vésznek árnya;
Kérők, hízeltők, udvarlók raján
Nincs egy rokon szív, kinek könyre válna,
Ha nem leszünk, a mosoly ajakán:
Ez az egyedüllét, ez: ez csak a magány.

Jánosí Guezstáv.

Leszakadt fészkek...

— Irta: Nógrády László. —

Tikkasztó nyári délután volt, az ég sugárlángözönben égett, mint egy izzó kemence teteje, a hegyek bágyadt görbüléssel ültek a látóhatár peremén, a levegő mozdulatlanul állott, még csak egy

lehellete se volt a tikkadtan álló fáknak, virágoknak. Mintha a nagy természet lélekzete elakadt volna!

A levegőégből lesugárzó gyehennai láng elől menekült mindenki. Az utak néptelenek voltak, se kocsí, se ember nem vert rajta port, még egy kis taligácska se kocorázott sehó. A rögök világa is pihent: szöcskék se esórikáltak, oda ültek a füvek erdejébe, a gabona tenger fenekére; tücsök se cirpelt, még a legyek is elhúzódtak a hűvösre.

Az erdő is pihent, egy madárhang, egy recsesenés se hallatszott.

Onnan néztem a lángoló eget, földet az erdő széléről, egy terebélyes bükkfa árnyából, mely fölémborult s mint a gondos anya gyermekét, védett engemet a szuró sugaraktól.

Hallgattam, szinte mozdulatlan némasággal figyeltem, valami szent félelem lopózott a lelkembe, elgondoltam, ha most a sugárnak millió és millió fonala összeesapna s az a maréknyi tűzgolyó annan az égről egyet lehelne, hogy lángja lehellete ide érne, mi lenne?

Ugy rémalett, mintha a bömbölő zugást hallanám, mely annak a lánglehelletnek közeledtét jelzi, úgy tűnt fel káprázó szememnek, mintha a bágyadt virágok, a lankadt lombu fák már sustorognának is kinjokban. Megrendült a lelkem: ni, a tengerek vizárja, mint egy óriási lepedő, egyszerre felröppen az ég felé, ott egymásra omolva, gomolyogva, füstölögve küzd a dörgő lánggal; a hegyek szilánkká röpöppennek szét a kényszerítő nyomás alatt. Ember, állat fut, egy gomolyagba vegyül mind a lángözönben...

Megreesesen az ág a fejem felett... itt madarak laknak!...

Megreesesen az ág a fejem felett, ijedve nézek fel. Egy száraz ág esik le zörögve s utána hull egy kicsi fészék, esedeseen hímálózva, le a földre; — egy üres fészék, a mely meleg otthona volt az elköltözött kis családnak!

A pihely pihék szerte szállnak belőle, csak a galyacsok s az összeforrt fűszálak maradnak meg. A fészék rommá lett!...

Az elköltözött lakók most messze vannak, de ide dobog kicsi szívök, az édes otthon felé, az otthon felé, a mely romban van.

Eszembe jut a nyári délután álma, kezembe veszem az elpusztult fészket, oda viszem a bükk tövében álló kis bokorhoz, elrejttem gondosan ágai között, betakarom sárga levéllel, hogy bele ne essék majd az eső, a hó, hogy száraz legyen, ha majd visszatérnek az elvándorolt madarak, hogy a fészkekromból új fészkekboldogságot csináljanak itt; — mert ha ti nem lesztek itt, dalos madarak, kikért fakadna ki a lomb, mosolyogna az ég, nyílnék a virág?... Kikért?! Hiszen mikor ti elmentek, lehull a lomb, meghal minden virág; mikor visszatértek, kihajt a levél, virágba szökken a rügy s a rét, a mező ünnepi köntöst ölt. Tietek itt minden, minden.

Itt közlöm a tanácsi végzést egész terjedelmében.

—n—

*

13085/1903. sz.

Mezőgazdasági munkások kérvénye a munkanélküliség orvoslása iránt.

V É G Z É S.

Berényi Pál és 14 társa, mezőgazdasági munkások, beadványukban azt panasolják, hogy maguk és társaik munkát nem kapnak, a munka is kevés és ezen állapot orvoslását kerik.

A városi tanácsnak is tudomása van arról, hogy a munkabérek az előző évekhez viszonyítva kisebbek és hogy még kisebb munkabér mellett sincs elegendő munka. Epen ezért már előbb megbeszélés tárgyat képezte ezen helyzet és orvoslásának módjai. Tekintettel azonban arra, hogy bár jelenleg még nagy veszély nincs, mert az elég kedvezőnek ígérkező gabona és gyümölcstermés értékesítése folytán forgalomba jövő pénz a munka alkalmat előre láthatólag növelni fogja s így a munkások keresete is szaporodni fog; a bajnak megszüntetése iránt már csirájában intézkedni kell. Ez okból a városi tanács a következő intézkedéseket tette és teszi:

1. A helybeli kir. törvényszék elnökéhez már folyó hó 1-én megkeresést intézett annak kieszközölése céljából, hogy a m. kir. igazságügyminiszter ur az új törvénykezési épület elkészítésénél a helybeli iparosok ajánlatait első sorban vegye figyelembe s az építési vállalkozóktól kívánja meg, hogy minden különös, szak-képzettséget nem igénylő munkára kizárólag kecskeméti munkásokat alkalmazzanak.

2. Szóbelileg intézkedett, hogy a Rudolf laktanya kibővítésénél a vállalkozók kecskeméti munkásokat alkalmazzanak s az építészeti osztályi utasítja, hogy ezen rendelkezés betartását állandóan kísérelje figyelemmel.

3. Megbízta Bagi László h. polgármester urat, hogy a kecskeméti—Lajosmizse—jászkerékegyházi h. é. vasut építési ügyének megsürgetésével megbízott küldöttségnek a m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur által leendő fogadása alkalmával a munkások helyzetét is tárja fel s erre való tekintettel is kérje a vasut-építés sürgős engedélyezését, hogy az építési munka már ez évben megkezdhető legyen. Egyben pedig már most lépjen érintkezésbe a vasut engedményeseivel abból a célból, hogy a vasut építésénél a helybeli munkásoknak elsőbbség biztosíttassék.

4. Az 1901. és 1902. évi közuti zárszámadás szerint mutatkozó 7205 kor. 90 fillér fölülégből mintegy 900 korona az 57/kgy. 1903. sz. közgyűlési határozat értelmében az utmesteri tanfolyamra megszavazott két évi hozzájárulás fődözésére lesz ugyan fordítandó, de a felesleg többi része a városi tanács véleménye szerint is a szabályozott th. közutak rendezésére lesz felhasználandó. Azon reményben tehát, hogy a közgyűlés a város polgármesterének és közigazgatási bizottságának ily irányú egyező javaslatát magáévá teszi és hogy az ily értelmű közgyűlési határozatot a m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur is jóvá fogja hagyni: a városi tanács ezen utrendezési munkálatok megkezdését Bagi László helyettes polgármester ur hozzájárulásával már most elrendeli s a th. mérnöki hivatalt annak megkezdésére ezennel utasítja. Megjegyzni azonban, hogy a munkások nagyobb csoportokban, megfelelő fölügyelők alkalmazása mellett lesznek foglalkoztatandók s a munkások felvétele Mészáros József tanácsnok közreműködésével történjék.

5. A mutatkozó bajok ismétlődésének meggátlása érdekében szükségesnek látja a városi tanács a munkás-telepítés folytatását oly módon, hogy első sorban a város külterületének távolabbi részein

mintegy két holdas, szőlőültetésre alkalmas területek 10 és 50 család között mozgó csoportokban, kedvező fizetési feltételek és méltányos árak mellett kecskeméti munkásoknak adassanak el és ezen munkások lakóházuk felépítésében is segítsenek és a segély értéke a föld árához esatolva, együtt legyen letörlesztendő.

Ezenkívül megfontolás tárgyává teendő, nem volna e célszerűbb a város belterületére tervezett munkáslakások helyett a külterületnek a város középpontjától 3—4 km. távolságra eső részein munkáslakásokat készíteni, a hol azok fél és egy kat. hold földdel együtt volnának a munkás családoknak átadhatók. Mert ez esetben az építkezés gazdaságosabban volna keresztülvihető s a munkás mindjárt egy kis földhöz is jutna, melyet kerti műveléssel és jószággyarapítással jól kihasználhatja; abban a körülményben pedig, hogy ez esetben a kert és a jószággyarapítás a nőt az év legnagyobb részében a házhoz kötné, a mi különösen a gyermeknevelés szempontjából nagy jelentőséggel bírna, igen nagy közegészségügyi és társadalmi előnyök rejlenek.

Ezen kérdések megbeszélésére, különösen pedig a munkás-telepek létesítésére alkalmas területek kiszemelésére a tanács bizottságot küld ki, melynek figyelmét a fentiekon kívül még arra is felhívja, hogy a külső területekből olyanokat szemeljen ki, melyek szőlőültetésre alkalmasak és a melyek ennél fogva a telepítendő munkások megélhetését jobban biztosítják, másrészt pedig kilátást nyújtanak arra, hogy a telepítendő munkások saját földjük megmunkálása után a környéken állandóan munkát találnak. Ebből a szempontból szükséges minden javaslatba hozandó területre nézve annak megemlítése is, hogy a bizottság véleménye szerint ott hány munkás család helyezhető el célszerűen?

A bizottság tagjaivá a városi tanács Szegedi György gazdasági tanácsnok ur elnökele alatt Mészáros József tanácsnok, Vágó László főerdész, Tatay Jenő, S. Kovács Gábor és Héjjas István bizottsági tag urakat küldi ki és felkéri a bizottságot, hogy véleményes jelentését legkésőbb a f. évi szeptember hó 1-ig terjessze be.

Ezek után szükségesnek látja a városi tanács kijelenteni, hogy a beadványban foglaltakat tulzottnak találja; mert bár kétségtelen, hogy a mezőgazdasági munkások helyzete a folyó évben megnehezedett, az éhség veszedelméről beszélni indokolatlan. A munkások helyzetének rosszabbodását előidéző többféle körülmény közül a 11098/1903. sz. végzésben már felhozottakon kívül különös figyelmet érdemel az, hogy a helybeli gazdasági események ezen foglalkozást mindinkább elhagyják s ezzel maguk nyitnak utat a vidéki munkaerő beözönlésének. Mivel pedig ha ez a tünet állandó marad, hatásának ellensúlyozására a városi hatóságok rendelkezésére álló eszközök nem lesznek elégségesek; maguknak a munkásoknak áll érdekében, hogy ezen állapot megszüntetésére törekedjenek.

Végül megjegyzi a városi tanács, hogy a beadványban foglalt fenyegetés-szerű kitételeket, a milyen pl. a népszennyvedély kitérésének emlegetése, ez alkalmal nem tekinti komolynak, mert azon meggyőződésben van, hogy azt a kérvény szerkesztője csupán mint hangzatos frazist illesztette bele a kérvénybe. Mivel azonban az ilyen indokolatlan nagymondások kevésbé tanult emberek kedélyére hatással lehetnek, figyelmezteti a városi tanács a munkásokat, hogy a kik a néphez tettek helyett ilyen nagy szavakkal közelednek, azok rendszeren bajba viszik őket, és hogy hasonló hang ismétlése természetszerű visszahatást kelt s kockáztatja azt a jóindulatot, melyet a ha-

tóságok és a város közönsége a munkások iránt állandóan tanusítanak.

Miről a th. mérnöki hivatal, Bagi László h. polgármester, Mészáros József, Szegedi György tanácsnokok, Vágó László főerdész, Tatay Jenő, S. Kovács Gábor és Héjjas István bizottsági tag urak, továbbá a folyamodó munkások részéről Berényi Pál (IV. tized 383. sz.) felzetten értesítendő.

Kecskeméten, a város tanácsának az 1903. évi július 2 án tartott üléséből.

H I R E K.

— július 18.

— **A gyermek-menedékhely.** Hétfőn jár le az állami gyermek-menedékhely építésére kiírt árlejtési hirdetmény benyújtásának határideje. Délelőtt 11 órakor fogja a h. polgármester az ajánlatokat fölbontani. A idén még tető alá kell hozni az épületeket, engedik jól kiszáradni és csak jövő évi augusztus 1-én foglalják el. Szegeden a gyermekmenedékhely építkezése szépen halad előre, úgy, hogy legközelebb már meg lesz tartható a bokréta ünnepség, amelyre a belügyminiszter szép összeget engedélyezett. Az új gyermekmenhely, melyet ez év november elsején már megnyitnak, valószínű látványosság lesz és egyik első otthona Magyarországon az elhagyott szegény lelencekről gondoskodó állami humanizmusnak.

— **Késedelmi kamat az ex-lexben.** A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, melyben figyelmezteti az adóhivatalokat, hogy csak azok után az adózások után számíthatnak késedelmi kamatokat, melyek az ex-lex beállta előtt váltak esedékessé. Az ex-lex alatt esedékessé vált adótartozások után késedelmi kamat nem jár. De csinálnak megint törvényt az obstrukció után és akkor csak behajtják a késedelmi kamatokat.

— **Iskolaszéki ülés.** A helybeli iskolaszék jövő héten kedden délután 3 órakor a városi széképület tanácstermében ülést tart, melyre ez uton is meghívja a tagokat az elnök. Egy pár fontos tárgy kerül elintézés alá.

— **A Koczókö ki próbálása.** Koczó Sándor mérnök, a városi téglagyár igazgatója, évek óta kísérletez keramit-tégla előállítására nevezte. A mi a kísérlethez legjobban kellene: víz- vagy gőznyomású gép, az hiányzik a telepen, csupán csak emberi erővel nyomott gépet használnak. A téglátömörsege így természetesen nem lehet megfelelő. Koczó mérnök ugyan azt állítja, hogy a legtöbb terméskövel így is kiállja az ő téglája a versenyt. Mintegy 60.000 drb ott hevert használatlanul a telepen. A pénzügyi bizottság legközelebbi ülésén Sándor István főjegyző indítványára megkeresett a tanács, hogy ezekből az elsőrendű téglakövel a legjáratott utcákban készíttessen próbakövezést, hogy a téglátartóssága kipróbálható legyen. Tegnap kezdtek meg ezt a próbatéglázást a Kohári-utcában és holnapután folytatják a Budai-nagy-utcában. Mindkét helyen nagy a forgalom és 10—10 méter hosszúságban rákják le a Koczótéglákat. Megjegyezzük, hogy a Sip utca is ilyen Koczókövel van már kövezve, hanem az nem elsőrendű téglát.

— **Hadosztály-gyakorlatok.** Az idén nemcsak ezredgyakorlatokon, hanem hadosztály gyakorlatokon is részt vesz a 38. gyalogezred. A Budapesten székelő Mária Terézia 32 es gyalogezrednek augusztus hónap 7 ikén kezdődnek meg az ezredgyakorlatok és tartanak 26 ig. Az ezredgyakorlatok Pilis Csabán folynak le, Cantal Rudolf ezredes vezényletével. Augusztus 11-én esatlakozik hozzájuk a 38-ik ezred második zászlóalja is és egész 26 ig együttesen gyakorlatoznak. A pilis-

esabai gyakorlatok után, 27-én megkezdődnek a dandárgyakorlatok és tartanak 31-ig. A dandárgyakorlatokat: Budapest, Soroksár, Alsó-Némedi, Gyón, Lajos-Mizse, Új Hartyán és Vecsésen tartják meg s utána megkezdődnek a hadosztály gyakorlatok, melyeket Steinger Károly báró altábornagy vezényel. A hadosztálygyakorlatok szeptember 6-ig tartanak, még pedig: Kecskemét, Lajos-Mizse, Alberti Irsa, Cegléd és Nagykőrös határában.

— **Műkedvelői előadás.** A kecskeméti kőműves-, ács- és kőfaragó ifjuság holnap, vasárnap, a városi színházban műkedvelői előadást tart, a mely alkalmattal színre kerül Rátkay László 3 felvonásos eredeti népszínműve: *Felhő Klári*. A darabban a következők fognak közreműködni: Özv. Aba Györgyné Mész Juliska, Aba András fia molnár-mester Vecsei Lajos, Felhő Klári Abáné fogadott leánya Pataki Eszti, Felhő Katica Abáné fogadott leánya Vágfi Juliska, Fátyol Ferkó molnár legény Kürti Ferenc, Viola Éva Tasi Ilonka, Tenger Adám céhmester Varga József, Bálint fia Kopa Dénes, Csik Vendel szabómester Csibra János, Istok fia Tóth Ferenc, Rökkáné Tenger gazdasszonya Csordás Eszti, Gergő keresztfia molnár inas Berkes Mihály, Szita Pista Uri Kiss Mihály, Tömjén János esperes Kovács József, Turbék Máté Vezsenyi Pál, Bence mindenek Abáéknál Kovács Imre, Magda eseléd Berkes Eszti, Gyuri cigány Igác Ferenc, Egy legény Ménkü István, Sugó Kiss Mihály. Jegyek előre válthatók Fekete Mihály könyvkereskedésében.

— **Az almatermés.** Az országos gyümölcsészeti miniszteri biztoshoz érkezett jelentések szerint az almatermés, úgy Európa legtöbb országában, mint részben Amerikában is kedvezőtlennek mutatkozik s azért egyes külföldi cégek máris megkeresték a miniszteri biztost, hogy oly termelők címeit közölje velük, a kiknél nagyobb alma mennyiséget vásárolhatnának. A miniszteri biztos azért föl hívja az egyes gazdaköröket, szövetkezeteket és nagyobb termelőket, hogy várható almatermésüket a fajta megnevezésével jelentsék be hozzá, (Budapest, földművelésügyi miniszterium.) A miniszteri biztos a bejelentések alapján jegyzéket fog készíteni, a melyet a külföldi érdeklődőknek fog megküldeni. Mi kecskemétiak ennek alig vehetjük valami hasznát. Valóságos erdőt képeznek az almák is a szőlők között; de az is, ha jó fajta volna. Elkél a piacon minden gyümölcs, az bizonyos. De ha azokat a fajokat termelné közönségünk, háromszoros árakat kaphatna a termésből.

— **Árad a Tisza.** A szomszédos Tisza-Ughról jelenti tudósítónk: A Tisza három nap óta rohamosan árad, úgy hogy naponként 1-2 méterrel emelkedik a víz. Az árterület már teljesen víz alatt áll és a gyorsan áradó folyó az ártéren levő szénaboglyákat mind elsodorta, tetemes kárt okozva ez által a gazdáknak.

— **Kutyák a sétateren.** Nagy riadalmat okozott tegnap este két kutya a Katona sétányon. Egyik katonatisztnak a nagy kutyája összetalálkozott egy civilnek a kis kutyájával. Valamint hogy az emberek között is mindig a civilek huzzák a rövidebbet, a polgári közönség halandó csak arra való némelyek előtt, hogy fizesse az adót — azonképpen a katonák kutyája is rendszerint felülkerekedik. Ez esetben még csodálkozni sem lehet rajta, mert a nagy kutya könnyen elbánhat a kis kutyával. Jó tíz perc telt bele, a míg a nagy kutya a kis kutyát kergette, sivalkodtatta, kellemes szórakozást nyújtva a sétáló közönségnek és nagy örömet okozva Kiss Lajos kertésznek, akinek a virágjait összedibolták. Kérjük szeretettel a rend érdemes őrzőjét, mért áll ott a kert kapujában, a ku-

tyákat a tilalom szerint minek engedi be. És ha már valahogyan bejutottak a kutyák, kutatni kellene a gazdáik után, hogy birságolás végett bejelenthesse. Tudakozódtunk a kapitányságnál, de jelentés nem érkezett be a kutyák irányában. Tessék csak kérdőre vonni a posztton álló rendőrt. Miért? Azért, mert rördnek muszáj lönni!

— **Eljegyzés.** B. Kiss Ilonkát, özv. B. Kiss Fajosné leányát eljegyezte Farkas Lajos ujvidéki kir. törvényszéki joggyakornok.

— **Usztatási gyakorlat.** A 13-as huszárak holnap, vasárnap hajnalban Újkécskére mennek. Négy napig lesznek távol Kecskemétről, ez idő alatt a Tisza menti községekben lesznek elszállásolva és usztatási gyakorlatokat fognak tartani.

— **Vásárok a szomszédban.** Cegléden és Izsákon holnap, vasárnap fogják megtartani a szokásos nyári országos vásárt.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Egy 15 esztendő „utcai” szép leány akart tegnap megválni az élettől, Gonda Erzsébet IX. tized 64. szám alatt lakik. Az este bezárkózott és marólugot ivott, azzal a szándékkal, hogy megváljon az élettől. Szerelmes volt egy legénybe, a ki „foglalkozása” miatt rá sem nézett. Dr. Csabay Géza tisztí orvost hívták, aki rögtön gyógyosert adott neki. Belső sérülései nem életveszélyesek, de 6-8 hét kell teljes felgyógyulásához.

— **instruktor.** A nagy szünidőben VIII. osztályos jó tanuló szerény föltételek mellett instruktornak ajánlkozik. Címe megtudható szerkesztőségünkben.

— **Cigánybecsület.** Györffy Pál kapitány előtt följelentettek egy cigányvárosi lakost, hogy folyton verekedik az asszonyokkal és kötekedik az „embörökkel.” Sértettek és tanuk nagy számban voltak beidézve, lehet képzelni, micsoda csatározás folyt ott a tárgyalás alkalmával. Hiába intette őket csendre a kapitány, esküdözött, átkozódott hol az egyik, hol a másik, hol meg csapatosan valamennyi. Egyik cigányvárosi „intelligens cigány”, mint tanu volt beidézve, egykedvűen az ajtófélfához volt támaszkodva. Azt kérde tőle a kapitány: mit tud ezekről a verekedésekről? Így válaszolt: én ezekről semmit sem tudok, hanem a mit tudok, cigánybecsületemre esküszöm, hogy igaz.

— **Az amerikai bevándorlás.** Az amerikai „Szabadság” írja: Az Egyesült Államokba a bevándorlás a folyó évben oly arányokat ért el, mint még eddig egy esztendőben sem. Május hónapban száz harmincezer ember érkezett és az előző tíz hónappal együtt hetszázhatvan-ezer. Már eddig száztizezerrel haladja meg az előző évben bevándorlottak számát. Junius végéig nyolcszázhatvan-ezerre fog emelkedni a bevándorlók száma és így az 1903. év az eddigi legmagasabb bevándorlási emberszámot kimutató, 1882. évet is hetvenezer lélekszámmal fogja felülhaladni.

— **Az elnyomott oláhok.** Abból az alkalomból, hogy Vlád Aurél oláh nemzetiségű újdonsült képviselő a minap siralmasan panaszkodott véreinek a magyarok által való szörnyűségs elnyomatásáról, az egyik kolozsvári ujság érdekes epizódot említ föl:

A volt kolozsvári lövészegegyesület romániai látogatását a hetvenes években visszaadták a románok. Egy pár miniszter, a román képviselőház elnöke és több román főúr kereste fel Kolozsvárt. E látogatást felhasználták a kolozsvári oláh tulzok arra, hogy a magyarországi oláhok szomorú elnyomatásáról siralmasan panaszkodjanak. *Floreszku* romániai házelnöknel tettek látogatást, ki a Biasini szálló egyik szobájában fogadta román testvéreit. A látogatók persze torkig voltak panaszszal. *Floreszku*, amikor a vá-

dakat és panaszokat végighallgatta, oda-szólt a küldöttség vezetőjének:

— Da tu cse jeste? (Te mi vagy?)

— Ugyvéd és háztulajdonos — feleli büszkén a kérdezt.

— Da tu? — kérde a másikat.

Vármegyei főügyész és háztulajdonos — felelé önérettel.

— Nagyon szép — felelé *Floreszku* — Da tu — kérde a harmadikat.

— Egyetemi tanár — felelé kevélyen állása méltóságának teljes érzetében a harmadik kérdezt.

— Na halljátok — mondja a vendég nyomatékka — becsüljétek ti meg itt ezt a nemzetet, melynek fia vagytok és előttem többé elnyomatásról ne panaszkodjatok és ne vádaskodjatok. Hiszen nálunk, Romániában, nem jutnátok ti ily díszes állásokhoz, dus jövedelemhez, szép vagyonhoz, mint amelyet Magyarország részeteke biztosít.

És a vádaskodó köldöttség csalódva távozott. Tanuság ez ma is a haza ellen dolgozó, háládatlan oláhoknak.

— **A középosztály érdekében.** Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület elhatározta, hogy a középosztály helyzetének felderítésére, hanyatlása okainak kipuhatólására s az orvosszerek megállapítása végett tágkörű tanulmányokat végeztet, amelynek eredményét annak idején közzéteszi. Kutatásai körébe bevonta a városi középosztály helyzetét is, ezért most felkérte a szabadkirályi és törvényhatósági joggal felruházott, úgyszintén a nagyobb rendezett tanácsú városokat, hogy közöljék vele a városi középosztály bajai körül észlelt tapasztalataikat, rámutatva azokra az útakra és módokra, amelyekkel a középosztály erősödése és boldogulása elé tornyosuló akadályok elháríthatók. Az O. M. G. E. e részben összehasonlítást óhajt tenni a multtal, kimutatni az ipar és kereskedelem emelkedését vagy hanyatlását, foglalkozni kíván a lateiner osztály viszonyaival. Kéri a városokat, hogy ismertetésükben tárják fel a higiénikus követelményeket, a népszaporodás mértékét s annak okait, ismertessék a város gazdasági érdekeit és pénzügyi helyzetét s azt, vajjon kulturális és politikai téren mily eredmények konstatalhatók s a túlságos politikai, gazdasági és értelmi centralizáció hátrányai mennyiben érezhetők, a régi polgári és önkormányzati szellem nem hanyatlott e? s ha igen, mennyiben mutatkozik ennek káros hatása s miként lenne az orvosolható? Az O. M. G. E. inkább a jellemző adatok és vonások összegyűjtését, mint a túlságos részletezést kéri.

Innen - onnan.

— **Az özvegy férje.** Egyik fiatal ügyvédünk sokat buvárkodik és a mikor készült az ügyvédi vizgára, sokat olvasott, tanulmányozott.

Egy délelőt beállit a pertárba. Jog-esetek fölött vitatkoztak az ügyvédek, amikor beköszönt:

— Főlnéztem már ide is. Éppen tele vagyok jogi tudással, hátha még itt is ragad rám valami. Eppen egy fogós kérdésen gondolkozom.

— Mi az? kérdezték tőle.

— A görögkatholikus kánonjog szerint a férj elveheti-e az özvegy hűgát? Igen fogós jogi kérdés ez a házasságpörökben és szeretném tudni a tétel megokolását.

Az ügyvédek rögtön elővették a kánonjogi tudásukat. A jogászember előtt ilyen kérdésekben ugyanis elől áll a jogtétel, ntána kullog a laikus és természetes gondolkogás.

Soká vitatkoztak, a míg végre megoldották a kérdést az illető nagy gaudi-mára. Laikus ember ugyanis mindjárt kitalálhatja, hogy az özvegye hugát nehéz elvenni a férjnek, mert biz' nem férj az, akinek özvegye van, hanem *halott*.

Most már másokat is föl kellett volna ültetni a jogászi kérdéssel. Éppen egy vitázni szerető ügyvéd jött be a pertárba. Oda is áll eléje és kérdi:

— Kollega uram, elveheti-e a férj az özvegye hugát a görögkatolikus kánonjog szerint.

— Ugyan hagyjanak nekem békét. Nem vagyok én szamosujvári ügyvéd, hogy a görögkatolikus kánonjoggal foglalkozzam. Tudom én is, elveheti-e a férj az özvegye hugát.

Uzzel otthagya az ügyvédek, de jött helyette az ajtón egyik bíró, aki tíz óra tájban mindig bejárt a pertárba egy kis eszmecsere, meg dohányzásra.

Odaállott a kályhához és úgy nézte a többi dolgozó jogásznépet, amikor oda áll eléje a kamarai titkár.

— Van egy kérdésem.

— Csak ki vele!

— Fogós jogi kérdés. A görögkath. kánonjog szerint a férj elveheti-e az özvegye hugát?

— Mi-csoda? Mond csak még egyszer.

— Elveheti-e a görögkatholikus kánonjog szerint az özvegye hugát a férj? Neked tudnod kell, házasságbíró vagy.

A bíró maga elé nézett, azután lassan felelt:

— Persze, hogy el.

— Aztán mi módon? Én is ebben a véleményben vagyok, de a részleteket szeretném tudni. Arra volnék kíváncsi.

Kieresztette a füstöt a pipából, azután viszonzotta:

— *Hát diszpenzáció utján!*

Erre azután kitört a kacaj. Mindenki nevetett, csak a bíró nem tudta az okát. Amikor azután megmagyarázták neki az ügyvédjelölt csinyjét, hogy az özvegynek már halott a férje, ő nevetett legjobban a ravasz jogi fondorlaton.

Hasznos tudnivalók.

— **Nők élete a sarkvidéken.** Egy éjszaksarki expedíció, melyet ethnografiai tanulmányokra küldtek ki New-Yorkból, érdekes megfigyeléseket tett arról, hogy a nők azokon a fagyos területeken hogyan élnek. Éjszakai Szibériában a férjek nejeik arcát, amikor elveszik őket, iramszarvas vérrel kenik be. Az asszonyok, míg férjeik vadászaton vannak, nyers halakkal, gyökerekkel és az iramszarvas állott vérevel élnek, az iramszarvas tejéből pedig kumiszt készítenek. Főmulatságaik egyike, hogy drága bundákba öltözve, jégen táncolnak, de aztán ha fölmelegednek, dermesztő hidegben levetik a ruhát és hóval mosakodnak. Ezeknek a szibériai hölgyeknek a prémes ruhái olyan drága bőrből készülnek, hogy európai piacokon ezeket adnának értékük. Azok a népfajok, melyek éjszakai Szibéria óriási területein nomád módon élnek, szokásaikban egészen eltérők és idegenek. Legnagyobb és leggazdagabb köztük a jakutok törzse, mely török eredetű, nagyon szép emberfaj, de babonás. Főeledelük a hús, a kumiszt szent italnak tekintik. Egy gazdag jakut nő hideg éghajlatnak megfelelő ruhája gyakran 4000 koronát is megér. A ruhát ezüst himzések és ezüst filigrán munkák díszítik. A jakut nők nagyon egyszerűek,

írásról fogalmuk sincs, babonásak, hisznek boszorkányokban és különféle kuruzslást űznek. A jósno ruhája tele van aggatva csengetyűkkel és zörgő lemezekkel. A tsuktok vadászat és halászatból élő törzse csak az olyan asszonyt tartja szépnek, akinek az arca tűzvörös. Ez nem is ritka náluk, mert olyan érzéketlenek a hideg iránt, hogy 50 foknál még a szabadban vannak. A tsuktok soknejűek és feleségeiket a szülőkötől pénzért vásárolják.

Legujabb.

Lapunk zártakor vesszük Budapestről a következő értesítést:

A képviselőházban ma egész határozottan tartotta magát az a hír, hogy a korona Lichtenstein herceg főszertartásmester által bekérte azt a memorandumot, melyet a kecskeméti szabadelvűpárt küldöttsége dr. Szeless József és dr. Nagy Mihály országos képviselők vezetésével adott át Gróf Apponyi Albert képviselőházi elnöknek.

Ez a momerandum ugyanazokat a nemzeti vívmányokat követeli, melyeket annak idején a kormány kilátásba helyezett

Törvényszéki tárgyalások.

A kecskeméti kir. törvényszéknél, mint büntető bíróságnál kitűzött főtárgyalások jegyzéke:

Julius 21-én.

Szabó Agoston 29 éves tiszalpartói lakos, hatóság elleni erőszak büntette.

Pethes Istvánné Urbán Mária 22 éves kerekgyházi lakos, emberölés vétsége.

Id. Jeszenszki István 56 éves, Ifj. Jeszenszki Imre 18 éves kecskeméti és Hetényi József kerekgyházi lakosok, súlyos testi sértés vétsége.

Anyakönyvi kivonat.

— július 17.

Születések: Agoston Gábor rk.

Halálozások: Farkas Boldizsár rk. 22 hónapos, Budai Franciska rk. 6 éves, Meggyes Sándor rk. 5 hónapos.

Ingtalanok forgalma.

Kalocsai Pál gyermeke XI. tized 13 azámu házat megvette Szabó Gergely és neje Domokos Erzsébet.

Schware Sándor VII. tized, 35. sz. házat megvette Bloch József 11.500 kor.

Beke István örökösének IX. tized, 237. számú házat megvette Szabó Antal és neje Mészáros Erzsébet 1600 kor.

Özv. Rotter Mórné öreghegyi 4 hold 84 □ öl föld és szőlőjét megvette Fejér István 6015 koronáért.

Apróság.

Gyermekszáj. Vendég: Miért nézel rám úgy Janesi fiam?

Jancsika: Édes apám azt mondta, úgy iszik Pali bácsi, mint a gödény, pedig csak úgy iszik, mint a többi lump ember.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.



— Érvényes 1903. május hó 1-től. —

Kecskemét—Budapest.

Vonatok	Kecskemét	Katona-telep	Nagykőrös	Czegléd	Budapest
Sz. v. reggel	4 09	4 18	4 32	4 53	7 15
Sz. v. reggel	5 43		6 02	6 22	8 25
Sz. v. reggel	7 22	7 32	7 48	8 14	10 55
Gy. v. délbén	11 33		11 49	12 06	1 25
Sz. v. délbén	12 28	12 41	1 34	2 10	
Sz. v. délután	3 41	3 52	4 17	4 40	7 10
Gy. v. délután	5 49		6 04	6 21	7 40

Czeglédről Szolnokra

sz. v. ind. hajnalban 5 08 (érk. 6 45), reggel 9 40 (érk. 10 36), d. u. 2 35 (érk. 3 30), d. u. 3 56 (érk. 6 15), d. u. 6 5 (érk. 8 00), este 8 56 (érk. 9 55).

Kecskemét—Szeged.

Vonatok	Kecskemét	Félegyházaiút	Pusztá-Páka	Félegyháza	Szeged
Sz. v. reggel	5 00	5 12	5 23	5 45	7 42
Gy. v. délelőtt	10 09			10 34	11 40
Sz. v. délelőtt	11 37		11 53	12 11	1 47
Gy. v. délután	4 26			4 51	5 53
Sz. v. este	7 40	7 52	8 00	8 20	10 15
Sz. v. este	10 06		10 21	10 37	12 19
Gy. v. éjjel	12 06			12 28	1 31
Sz. v. éjjel	11 43	11 55	2 03	2 23	

Félegyházáról Csongrádra

személyvonatok indulnak: délelőtt 12 25 (érkezik 1 25), délután 5 30 (érkezik 6 33).

Félegyházáról Majsára vonatok indulnak: délelőtt 12 30 (érkezik 1 45), este 8 30 (érkezik 9 50).

Kecskemét—Tisza-Ughi-rév.

Vegyes vonat	reggel	délelben	Vegyesvonat	reggel	este
4.17	11.42	ind. Kecskemét	érk.	7.55	8.57
4.24	11.49	Műkert		7.49	8.51
4.37	12.04	Urrét		7.37	8.39
4.43	12.10	Kisfái		7.29	8.32
5.02	12.29	K.-Sz.-Lőrinc		7.20	8.23
5.13	12.55	Szikra-Alpar		6.51	7.54
5.32	1.02	érk.	ind.	6.39	7.44
5.42	1.12	ind. Lakytelek	érk.	6.10	7.39
5.50	1.20	érk. Tisza-ughi rév	ind.	6.00	7.30

Lakytelekről Félegyházára

ind. reggel 5.37, ér. 6.35, este ind. 6.59, ér. 8.13.

Félegyházáról Lakytelekre

ind. reg. 3.35, ér. 4.35, d. e. ind. 11.40, ér. 12.52.

Lakytelekről Szolnokra

ind. reg. 4.47, ér. 6.40, délbén ind. 1.07, ér. 3.20.

Szolnokról Lakytelekre

ind. reggel 3.30, ér. 5.27, d. u. ind. 4.33, ér. 6.47.

Budapest—Kecskemét.

Vonatok	Budapest	Czegléd	Nagykőrös	Katona-telep	Kecskemét
Sz. v. reggel		6 28	7 47	8 10	8 26
Gy. v. reggel	8 15	9 35	9 53		10 08
Sz. v. reggel	8 30	10 41	11 09	11 20	11 29
Gy. v. délután	2 30	3 51	4 09		4 24
Sz. v. délután	4 30	6 48	7 16	7 29	7 38
Sz. v. este	6 50	9 16	9 41	9 52	10 00
Gy. v. éjjel	10 10	11 34	11 51		12 05
Sz. v. éjjel	10 20	12 50	1 19	1 32	1 41

Szolnokról Czeglédre

sz. v. ind. reggel 30.0 ér. 3 56, reggel 5 11 (érk. 6 17), reggel 7 06 (érk. 8 09), d. e. 9 38 (érk. 10 45), d. u. 12 25 ér. 1 30, délután 5 00 érkezik 5 50.

Kecskemét - Fülöpszállás.

Vegyesvonat		Vegyesvonat	
reggel	d. u.	reggel	este
3.40	1.10	8.57	8.07
3.58	1.30	8.47	7.58
4.08	1.43	8.28	7.40
4.15	1.51	8.20	7.33
4.27	2.03	8.14	7.27
4.36	2.14	8.00	7.13
4.46	2.28	7.49	7.02
5.05	2.49	7.37	6.49
5.12	2.58	7.21	6.33
5.19	3.07	7.14	6.26
5.32	3.32	7.06	6.18
5.43	3.45	6.48	5.53
5.49	3.53	6.41	5.46
5.55	4.00	6.35	5.40

Nyíltér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Himzett blúzok

Appenzeli himzés alakba szőtt, 2 frt 75 krtól 50 frtig. Bérmentve és már elvámolva házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték postafordultával. 2/7

Henneberg-selyemgyár, Zürich.

A legjobb és legegészségesebb
ü d i t ő - i t a l,
mely mint asztali ital különösen kedvelt és borral, cognaccal vagy nővényi szörpökkel vegyítve kitűnő ízű vegyületet ad: a

MATTONI-FELE
GISSHÜBLER
legnagyobb győzelem
SAVANYÚ-KÜT

oltja a szomjat, hűsít és felfrisít egyaránt. A legjobb szer a nyári hőség tikkasztó hatása ellen.

HIRDETÉSEK.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a jogkereső közönséget, hogy
ügyvédi irodámat
Kecskeméten,
(Széchenyi-útca 4-ik szám alatt,
dr. Horváth Mihály orvos úr házában)
megnyitottam.
Dr. Angyal Vidor
ügyvéd. 2249-7-1.

Kiadó lakás:

IV. tized, Gaiamb-útca 211. számú háznál egy lakás, mely áll 3 padolt szoba, 1 konyha, 2 kamrából, folyó évi **augusztus 1-től kiadó**, esetleg örökön **eladó**. Értekezhetni a tulajdonos **Nagy Sándorral** ugyanott. 2239-3-2

Eladó ház.

VIII tized 60-ik számú sarokház mely boltnak is igen alkalmas, szabad kézből eladó. Értekezhetni ugyanott **Güttinger Józseffel**. 2224-3-3

Kiadó lakások.

A III. tizedben, Széchenyi tér 15. szám alatt levő házban 2 utcai lakás, és hozzá tartozó mellékhelyiségekkel **f. évi augusztus hó 1-től kiadó**. Felvilágosítással szolgál 78. sz. telefon utján **Schwarz Ignác**. 2231-?-7

Kerestetik 3 szobás lakás.

Keresek egy jobbféle háromszobás lakást a város belső részén, lehetőleg külön udvarral. Ajánlatokat kérek nevemre: **dr. Fayer Gyula**, Budapest, V. kerület, Arany János-útca 10. szám. 2252-1-1

Szőlő-eladás.

Az Ürgés belső sarkától 2 percznyire, közvetlen a vasút mellett, **80 útból álló szőlő**, a rajta levő 1 szoba és konyhából álló igen esinos épülettel; továbbá ugyanott **75 nagy útból álló**, ritka szép fekvésű **szőlő**, szép gyümölcsfákkal és kunyhóval, körül kocsitúttal, mely lakóház- vagy nyaraló-építésre is igen alkalmas hely, igen **kedvező** fizetési feltételek mellett eladó. Értekezhetni **Dugár Ignác** szabómesterrel, Vörösmarty-útcai üzletében, vagy V. tized, Tehén-útca 273. sz. alatti lakásán.

Hirdetmény.

A városi tulajdont képező folyó 1903. évi lejáratú haszonbéres földek újabb kiadására, az árverések a következő sorrendben fognak ez évben a helyszínén megtartatni, nevezetesen:

1. az **epreskert melletti 7 részlet föld** kiadása július 22-ikén reggel 8 órakor lesz, s a beteendő bánatpénz részletenként 40 korona;
2. a **czethali 22 részlet földre** az árverés július 23-án reggel 8 órakor tartatik meg, s a bánatpénz részletenként 20 korona lesz, s az árverés az 1-ső részletnél kezdődik;

3. a **Muszáj és Szegedi-út közötti 8 részlet libajarási föld** kiadása augusztus 1-én reggel 8 órakor lesz, s a beteendő bánatpénz részletenként 40 korona;

4. a **haleszi iskola melletti 11 részlet föld** bérbeadása augusztus 3-án reggel 8 órakor történik, s a bánatpénz részletenként 20 korona;

5. a **szikrai baromjarásból kiosztott 22 részlet föld** kiadása augusztus 5-én reggel 8 órakor történik, s a bánatpénz részletenként 30 korona, az összjövetel pedig Nagy Lajos úr tanyájánál lesz;

6. a **komp melletti 17 holdnyi fűzes irtvány** kiadása augusztus 6-ikán reggel 8 órakor lesz, s a beteendő bánatpénz 30 korona;

7. a **szentkirályi 34 részlet irtványföld** kiadása augusztus 12-én reggel 8 órakor lesz, s a bánatpénz részletenként 20 korona, az összjövetel pedig a kec-kei-útnál lesz.

Ezen árverésekre haszonbérleti akarókat ezennel meghívjuk.

Kecskemét, 1903. július 9.

3227-2-2

Gazdasági osztály.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy az összes raktáron levő **cipő árúk saját műhelyekben készülnek**.

Mérték szerint történt megrendelések bármily kivitelben gyorsan és jutányos árban eszközöltetnek, javításokat is elfogadok.

Tisztelettel: 1913-100-39

Kovács Jenő,

cipő, kalap- és férfi-divatárú kereskedő.

Árúházamban előre haladott idény miatt az **összes**
● raktáron lévő ●

nyári szövetek
és
mosókelmék

ügymint: 2250-2-1

Grenadin, himzett batistok,
francia batistok, zephir,
satin stb.

mélyen leszállított

árban
lesznek áruba bocsájtva.

Jó mosó-carton 19 kr. métere.
Vászon maradékok meglepő
olcsó árban.

SIPOS MIKLÓS

női-divatárúháza

Kecskeméten.

Névjegyeket

••• (elefántcsont vagy közönséges papír — csinos dobozban) elegáns betűkkel nyomva, szolid árak mellett készít a

Részvény-nyomda
Budai-nagy-útca 151.

Szóló eladás!

A Mária-hegyben a Vágóközön levő 3 kat. holdnyi szőlőbirtok terméssel, vagy anélkül eladó.

Bővebb értesítést ad a tulajdonos Horváth Béla. 2222-3-3

Eladó ház.

V. tized, Szolnoki- és Vadász-útca sarkán levő 281. sz. Bodócs László-féle sarokház, mely áll 3 lakás-, pincze- és istállóból, kedvező feltételek mellett eladó. — Értekezhetni ugyanott. 2244-10-4

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy lakásomat II. tized, Hosszú-utca 271. számú saját házamba helyeztem át.

Kecskemét, 1903. július hó.

Tisztelettel:

Rendeczky István,

2229-7-11

kéményseprő mester.

Egy 30 méter nagyságú pincze mellékhelyiségekkel együtt bérbeadandó Feuer Mihálynál, Kis-Kun-Félegyházán. 2243-3-3

Eladó, vagy kiadó ház.

VII. tized, Lovarda-útca 51. számú sarokházam, melyet (Schmid) Kovács Lajos úr bérel, kedvező feltételek mellett eladó, vagy 1903. évi november 1-től bérbeadó. A főépületben van 4 szoba, konyha, éléskamra és szép beüvegezett terras, eserjés udvar és két melléképület. Réthey Ferenc. 2226-3-3

Reiszmann Márton

épület-, műlakatos és vasszerkezetek műhelye Kecskeméten.

V. tized, Vörösmarty-útca 155. (saját ház.)
●●●●●●●● TELEFON SZÁM: 102 ●●●●●●●●

Ajánlja gyárisan berendezett üzletét. — Készít épület-vasalásokat, takaréktűzhelyeket, vaskapukat, vaslépcsőket és rácszatokat, üveg tetőszerkezetet, vízvezetékeket, fürdőberendezéseket, stb. stb.

Készít új szivattyús kútkat, teljesíti ezek javítását, valamint elvállal ●● permetezőgép-javításokat ●● jutányos áron. 2166-30-21

Eladó háztelek.

III. tized, 100 szám alatti háznál 380 négyszögöl udvartelek jutányos áron eladó, esetleg fele is megvehető. Értekezhetni ugyanott Idős Héjjas József örökösével. 2223-12-3

Hirdetmény.

A Kecskeméti Első Szőlő- és Gyümölestermelő-Szövetkezet igazgatósága közhírré teszi, hogy Ballószögben tekvő telepéből mintegy 125 holdnyi szőlőültetésre kiválóan alkalmas terület 3-5 holdas részletekben 1903. évi augusztus hó 17-ik napján d. e. 8 órakor a helyszínén nyilvános és önkéntes árverésen igen kedvező fizetési feltételek mellett eladatik.

Az árverési feltételek a szövetkezet elnöknel Fejér Istvánnal és szövetkezeti ügyésznél dr. Kecskeméti Lajos ügyvédnél megtekinthetők.

Az összejövétel az igazgatói laknál lesz.

Kelt Kecskeméten, 1903. évi július hó 12-én.

2245-2-2

Az igazgatóság.

Epilepsia.

A ki nyavalyatorésben, görcsökben és idegességben szenved, kérjen ezekről szóló röpiratot. Ingyen és bérmentve kapható: Schwanen-Apotheke. Frankfurt a M

Herkules Borostyán-Lakkfesték

elsőrendű gyártmány, elismert legjobb, legtartósabb és legfényesebb

Padlófesték.

Egyedüli elárúsító:

Bóka Zsigmond,
2105 Kecskeméten. 5-5

Eladó ház.

Halasi-nagy-útca 22. szám alatti ház nagyon kedvező feltételek mellett szabadkézből eladó. Amortizációs kölcsön vagyis 5¼%-os törlesztéses kölcsön van rajta. — Értekezhetni ugyanott a tulajdonos Steiner Márkussal. 2143-20-17

Pártoljuk a hazai ipart!

A karánsebesi agyag-kályha-gyár

ajánlja a legjobb

● tűzmentes, ●

Chamotte anyagból készült kályhát, modern és stilszerű kivitelben, a

● legolcsóbb: ●

== áron! ==

Ezen kályháknak kiváló előnyei vannak, u. m.:

tüzelő anyagban nagy megtakarítás, kellemes és tartós meleget fejlesztenek, rendkívüli tartóssággal bírnak,

el nem repednek és végre igen csinos

● szobadisz. ●

A kályhák minden színben

és

● nagyságban ●

megtekinthetők és kaphatók

kecskemét és vidéke

képviselőnknel

Haas és Berman

fakereskedő-czégnel, hol dús raktárunk van berendezve.

●● Régi kályhák átrakását jutányosan elvállaljuk! ●●

Továbbá van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy nálunk **csépléshez**

I rendű porosz-szén, budapesti pir-szén és különféle **száraz tűzifa** előnyös áron kaphatók.

Kiváló tisztelettel: **HAAS és BERMAN**
fakereskedő-czég.

2070-30-13

Pártoljuk a hazai ipart!



Ha látlak óh Zacherlin, a szívem is dobban;
De nem fogadlak el, ha kínálnak tokban.
Tokban a mi van, haszontalan díb, dáb;
Attól ugyan nem döglik, se féreg, se a sváb.

Zacherlin üvegben! Ez az igazi szer!
Legyen áldott a ki készít, százszor és ezerszer
S valahol függ a Zacherlin-plakát:
Ott kapható Zacherlin egész éven át.